

ORDEN /MEDALJA/ ZA PIJANSTVO

Orden za pijanstvo manje je poznato odlikovanje, koje je ustanovio ruski car Petar Veliki. To je najteža medalja u pravom smislu te riječi i ima odgojnu ulogu. Zato je to zapravo odlikovanje u pogrđnom smislu. Koliki je bio uspjeh medalje nije poznato, ali ona je bila dio reformističkog projekta u društvenom i ekonomskom smislu, kao dio borbe protiv vrlo raširenog alkoholizma u narodu carske Rusije.

Petar I. Aleksejevič Romanov, poznatiji kao Petar Veliki (Moskva 30. 5. 1672. - Sankt Petersburg 8. 2. 1725.) bio je ruski car i imperator, i vladao je Rusijom od 7. svibnja 1682. do svoje smrti.

Naime, nakon majčine smrti preuzeo je prijestolje zajedno sa svojim polubratom Ivanom V. koji je bio slabog zdravlja i koji je umro 1696. godine. Tako je Petar samostalno preuzeo prijestolje i postao car. Pokrenuo je modernizaciju zaostale feudalne Rusije, u kojoj nije bilo pravih gradova, nego velikih sela s ruralnim stanovništvom. Modernizacijom zemlje u društvenom, ekonomskom, političkom i vojnom području, uz vođenje ekspanzionističke politike, pretvorio je Rusiju u vodeću europsku silu toga vremena. Godine 1721. odbio je titulu cara i preuzeo titulu imperator svih Rusa. To se nije sviđalo mnogim europskim državama, ali u tome su ga podržavali August II. poljski, Fridrich Wilhelm I. pruski i Fridrih I. švedski.

Alkohol u staroj Rusiji nije bio nepoznat, no od 15. stoljeća pojavile su se krčme. U njima su ljudi dugo sjedili i previše pili. Tako su se s vremenom razvila dugotrajna pijanstva, što je ometalo normalan svakodnevni život i smetalo provođenju Petrovih carskih reformi.

U sprječavanju toga poroka nisu pomogle niti oštre kazne, šibanja i prekovremeni rad. Zato je, da bi suzbio alkoholizam, car Petar Veliki proveo neobičnu mjeru, do tada nepoznatu u civiliziranom svijetu, pa je godine 1714. ustanovio Orden /medalju/ za pijanstvo.

Od svih odlikovanja koja su uopće dodjeljivana, to je bilo najteže “odlikovanje” u pravom smislu te riječi.

Nije poznato kakav je bio učinak dodjele tog odlikovanja i da li se time smanjilo prekomjerno pijenje alkohola.

Orden /medalja/ za pijanstvo

Medalja je izrađena od kovanog željeza i težila je 6,80 kilograma, u obliku je osmerokrake zvijezde s četiri dulja kraka i kvadratnom ravninom na njezinoj sredini, a njihovi vrhovi čine četiri manja kraka zvijezde. Na sredini ravnine ugraviran je tekst ćirilničnim pismom na ruskom jeziku **ЗА ПЬЯНОСТВО**.

Medalja je visila na lancu pričvršćenom na alku koja se stavljala kažnjenom oko vrata.

Medalja je s lancem i alkom težila više od 7 kilograma.

Pijana osoba bila bi odvedena u policijsku stanicu na otrežnjenje, a nakon otrežnjenja stavljena joj je medalja oko vrata.

Kažnjena osoba tu je medalju morala nositi neprekidno 14 dana od dana stavljanja (neki autori spominju sedam dana).



Orden /medalja/ za pijanstvo¹

¹ Slika prenijeta sa str. 6/14 hr.vision1cyckling

Literatura

1. Hrvatska opća enciklopedija, tom 9 /Pri-Sk/, str. 491. - 499. Leksikografski zavod Miroslav Krleža, Zagreb.
2. Opća enciklopedija, tom 7 /Raš - Szy/, str. 203. - 205., Jugoslavenski leksikografski zavod, Zagreb, 1981.
3. <https://hr.vision1cycling.com/obrazovanje/85581-samyy-interesnny-fakt-o-petre-1-interesnny-fakty-iz-detstva-petre-1-html>
4. www.dnevno.rs-istorija
5. https://sh.wikipedia.or/wiki/Petar_Veliki
6. <https://hr.allreadable.com/2fc17Ko1>
7. <https://www.kurir.rs/planeta/29001763/fato>

Bilješka

1. Slika prenijeta sa str. 6/14 hr.vision1cycling.com

Branko Beštak